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Vlaams Ondernemerschapsbevorderend Netwerk (VON)  -  Stand van zaken

Het Vlaams Ondernemerschapsbevorderend Netwerk, afgekort VON, is een initiatief van 
het Agentschap Ondernemen (www.von-online.be). Het betreft een netwerk van 
projectpromotoren en -medewerkers van de gesteunde projecten rond 
ondernemerschapsbevordering.  

Uit de actieve website van dit initiatief leid ik vandaag af dat het laatste afgelopen 
project “Recreating the Industry” dateert van 31 december 2013.

1. Werden er sedert het laatst vemelde project op de website nog projecten rond 
ondernemerschapsbevordering gesteund door VON?

2. Indien dit het geval is, om welke projecten gaat het dan?

3. Indien er geen projecten meer waren sinds 31 december 2013, hoe komt het dat er 
geen projecten meer waren aangezien het bevorderen van ondernemerschap deel 
uitmaakt van het beleid van de minister? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 57 van 13 oktober 2016
van GRETE REMEN

1. Vooreerst is het belangrijk om aan te stippen dat er via VON geen projecten gesteund 
werden. Het VON werd opgezet om de uitvoerders en medewerkers van door het 
Agentschap Ondernemen gesteunde projecten samen te brengen en voor hen ook een 
netwerkplatform te bieden. Voorts waren ook stakeholders betrokken van andere 
organisaties en overheidsinstanties die verwantschap hadden met ondernemerschap.

Daarnaast toont de projectpagina op de website niet standaard alle afgelopen 
projecten. Bij gebruik van bijkomende filters (bijvoorbeeld over welke oproep het 
ging) komen er nog projecten tevoorschijn. Zo staan er heel wat projecten op de 
website die in 2015 afliepen. Dit is een technisch euvel dat weliswaar werd 
vastgesteld maar niet werd verholpen (om onderstaande redenen). De projecten die 
nog werden toegevoegd na 31 december 2013 zijn de gesteunde projecten uit de 
projectoproep voor het samenstellen van een stakeholdersplatform voor steun voor 
advies aan préstarters uit bepaalde doelgroepen, de structurele werkingssubsidies 
2015 aan de partners van het Designplatform Vlaanderen en de structurele 
werkingssubsidies van een aantal structurele partners (Dyzo, Vlaamse Jonge 
Ondernemingen, Stichting Onderwijs en Ondernemen). 

De reden waarom er verder geen projecten werden toegevoegd is tweeërlei. Ten 
eerste werden er in 2012 en 2013 een aantal grote oproepen georganiseerd waarin 
projecten gesteund werden voor een periode van 24 maanden. Hierdoor waren er 
begin 2014 geen nieuwe oproepen.

Ten tweede ging medio 2014 de nieuwe legislatuur van start. In het regeerakkoord 
werd reeds de fusie van het Agentschap Ondernemen met het IWT opgenomen. 
Gezien het VON bij Agentschap Ondernemen de tegenhanger was van het Vlaams 
Innovatienetwerk (of VIN) bij het IWT werd beslist geen verdere ontwikkelingen meer 
te doen aan deze platformen maar na de fusie te bekijken hoe hiermee verder zou 
worden omgegaan. Dit proces is actueel nog lopende. In de beleidsnota 2014-2019 
werd bovendien de vernieuwing van het beleid inzake ondernemerschapsbevordering 
aangekondigd. Dit betekende dat er ook in de tweede jaarhelft van 2014 geen nieuwe 
oproepen meer werden georganiseerd en dat het vernieuwde beleid werd 
vormgegeven Dit proces liep van eind 2014 tot de zomer van 2015, wanneer de 
Vlaamse Regering de conceptnota ondernemerschapsbevordering goedkeurde. In 
uitvoering van deze nota werd dan in de tweede jaarhelft een grote 
overheidsopdracht voor het aanstellen van dienstverleners inzake 
ondernemerschapsbevordering gelanceerd, dit werd uiteindelijk afgerond in het 
voorjaar van 2016. Eén van de kerndoestellingen was om te werken met een beperkt 
aantal dienstverleners en onder een gezamenlijke ‘branding’. De projectenpagina op 
het VON leent zich alleszins niet goed voor het opnemen van de acties van 
dienstverleners. Wanneer de analyse van de mogelijke toekomst van het VON en het 
VIN is afgerond zal kunnen beslist worden hoe er verder met de platformen wordt 
omgegaan.

 
2. Zie antwoord vraag 1.

3. Zie antwoord vraag 1.


